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Základné údaje stavby 
Stavba rieši obnovu a rekonštrukciu jestvujúcej miestnej komunikácie, Ul. Železničná, v meste Levice.  
Komunikácia je situovaná na pozemku s parc. číslom 1821, ktorý je vo vlastníctve mesta Levice. 
Začiatok rekonštruovaného úseku je od križovatky s Ul. Kalnická cesta, koniec opravovaného úseku je 
v križovatke s Ul. Martina Kukučína.  Celková dĺžka opravovanej komunikácie je 255,00m.  
Ulica Železničná je obojsmerná miestna komunikácia so šírkou vozovky premenlivou do 6,00m, ulica 
je bez chodníkov, s obojstrannými zelenými pásmi.  Komunikácia je vedená v priamej trase.  
Ulica je zastavaná, nachádzajú sa tu rodinné domy, ale aj rôzne prevádzky a služby.  
  
Asfaltový kryt komunikácie je v nevyhovujúcom stave, značné výtlky na ceste boli niekoľko rokov  
vyspravované, čo má v súčasnosti následok nerovnomerného povrchu vozovky. Odvodnenie cesty je 
nedostatočné, počas dažďov sa na ceste tvoria mláky, priechod chodcov ako aj prejazd vozidiel na 
ceste je komplikovaný. 
Pri nerovnomernom povrchu  poškodeného a často krát vyspravovaného asfalového krytu povrchová 
voda nedostatočne odteká, na ceste sa vytvárajú mláky, prejazd vozidiel po ceste  nie je plynulý a teda 
aj bezpečný.  
 
Inžinierske siete 
Sú existujúce. V rámci stavby sa nebude realizovať žiadne nové položenie inžinierskych sietí.  
Nachádzajú sa tu v zemi situované IS: 

- verejný vodovod a vodovodné prípojky 
- distribučný plynovod a plynové prípojky 
- verejná kanalizácia a prípojky 
- telecom kábel 
- elektrické vedenie nadzemné a verejné osvetlenie 

 
Pri rekonštrukčných prácach na miestnej komunikácii sa budú realizovať stavebné práce – búracie 
práce jestvujúcej poškodenej konštrukcie vozovky a výkopové práce  max. do hĺbky 0,50m. 
 
Jestvujúce inžinierske siete , ktoré sa nachádzajú v priestore staveniska,  rekonštrukciou a 
obnovou miestnej komunikácie nebudú dotknuté. Existujúce poklopy a šupátka na ceste zostanú 
zachované, no pri položení asfaltového krytu môže dôjsť k ich výškovej úprave, k zvýšeniu 
prípadne zníženiu poklopov. 
 
Zdôvodnenie stavby: všeobecným zámerom stavby je vytvorenie bezpečnej komunikácie pre dopravu 
osobnú aj nákladnú, ako aj bezpečný priechod pre peších, a zabezpečenie plynulého prejazdu vozidiel 
na ceste v predmetnej lokalite mesta.  
Komunikácia je napojená na jestvujúci miestny dopravný systém, zvislé trvalé dopravné značenie je 
jestvujúce, vodorovné dopravné značenie sa na ceste nenachádza.  
 
Starostlivosť o životné prostredie počas výstavby 
Navrhovaná výstavba svojou konštrukciou, použitými materiálmi ako aj využitím nebude mať žiadny 
negatívny vplyv na životné prostredie. Pri výstavbe nebudú použité také postupy, technológie a 
stavebné stroje, ktoré by mohli mať nežiadúci vplyv na životné prostredie. Príprava stavby si vyžaduje    
búracie práce a to vybúranie existujúcej  poškodenej konštrukcie vozovky s asfaltovým krytom 
celoplošne  vo výmere  1700,00m2.   
Stavebnou činnosťou vznikne stavebný odpad, s ktorým je investor povinný nakladať podľa 
príslušných ustanovení zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch v znení vyhlášky MŽP SR č. 310/2013 
a vyhlášky č. 365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov.  
 
Odpady zo stavby dodávateľ stavby odovzdá  len osobe oprávnenej nakladať s odpadmi podľa 
uvedeného zákona, ak nezabezpečuje ich zhodnotenie, alebo zneškodnenie sám.  Do zariadenia na 
nakladanie s odpadmi musí dodávateľ stavby zároveň s dodávkou odpadu prevádzkovateľovi – 
investorovi odovzdať doklad o množstve a druhu dodaného odpadu. Miesto skládky určí investor 
v súlade s rozhodnutím odboru životného prostredia.  



Klasifikácia a kategorizácia odpadov vzniknutých počas výstavby: 
 
Číslo skupiny  Názov skupiny                   Kateg. odpadu Množstvo  
17  Staveb. odpady a odpady z demolácií 
17  01  Betón, tehly. Dlaždice, obkladačky a keramika, 
17  01  01 betón       O    61,72t  
17  03  Bitúmenové zmesi, uhoľný decht a dechtové výrobky 
17  03  02 Bitúmenové zmesi iné ako uvedené v 17  03  01  O   308,00t 
17  05  Zemina  /vrát. výkopovej zeminy z kontamin. plôch / 
  kamenivo a materiál z bagrovísk 
17  05  06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17  05  05  O              621,60t 
 
Dodávateľ stavby vyťaženú stavebnú suť  odvezie na skládku suti.   
Betónové  a asfaltové zmesi budú na stavbu dodávané mobilným domiešavačom. 
 
Údaje o prieskumoch 
Ako podklad pre vypracovanie projektu pre ohlásenie stavebných úprav bolo použité : 

- výpis z listu vlastníctva  
- kópia z katastrálnej mapy  
- geometrické zameranie záujmového územia – polohopis a výškopis 
- vlastná obhliadka záujmového územia s domeraním 
a  z príslušných platných STN a súvisiacich právnych predpisov :  

      -     STN 73 3050  Zemné práce 
- STN 73 6110  Projektovanie miestnych komunikácii 
- STN 73 6102  Projektovanie križovatiek na pozemných komunikáciách 
- STN 018020:2000 Dopravné značky na pozemných komunikáciách 
- Zákon č.135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách v znení neskorších predpisov, 
- Zákon č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke a Vyhláška MV SR č.30/2020 Z.z.   

Úroveň hladiny spodnej vody sa predpokladá hlbšie ako bude hĺbka búracích a  výkopových prác na 
stavbe.  
 
Technické riešenie 
Pred začatím stavebných prác je potrebné vytýčiť všetky nachádzajúce sa podzemné inžinierske siete. 
 
Miestna komunikácia 
Nová konštrukcia miestnej komunikácie bude s asfaltobetónovým krytom, komunikácia bude 
lemovaná betónovými cestnými obrubníkmi ABO 1/15 a bude s obojstranným priečnym 2% spádom 
smerom do súvislých obojstranných zelených pásov. Pozdĺžne bude komunikácia takmer v rovine, 
s minimálnym stúpajúcim spádom smerom k Ul. Martina Kukučína. 
Komunikácia je obojsmerná, smerovo nerozdelená, MO 6/30. Podľa STN 73 6101 je označená ako 
komunikácia obslužná funkčnej triedy C3, ktorá zabezpečuje prístup k objektom.  
  
Nová konštrukcia miestnej komunikácie bude zhotovená v línii pôvodnej cesty, od napojenia až po 
koniec úseku. Os cesty je v strede cestného pozemku.  
Začiatok rekonštruovanej komunikácie je od  križovatky s  Ul. Kalnická cesta, koniec úseku je 
v križovatke s Ul. Martina Kukučína.   
    
Na jestvujúcej komunikácii sa budú realizovať búracie práce celej poškodenej konštrukcie vozovky 
celoplošne.   Búracie práce predstavujú výmeru 1 700,00m2.    
Pred začatím búracích prác je potrebné asfaltový kryt pri napojení na Ul. M. Kukučína a pri napojení 
na existujúce vjazdy rovno zapíliť.   
Napojenie na začiatku úseku, na Ul. Kalnická cesta bude betónovým cestným obrubníkom ABO 1/15 
bez skosenia, ktorý bude osadený do betónového lôžka na stojato, do úrovne s krytom. Ul. Kalnická 
cesta má kryt zo žulových kociek, preto bude napojenie na začiatku úseku cestným obrubníkom. 



Napojenie na konci úseku, na Ul. M. Kukučína na jestvujúci asfaltový kryt komunikácie, bude 
preplátovaním asfaltových vrstiev.  Obe napojenia budú plynulé. 
 
Búracími ani výkopovými prácami nedôjde ku styku s jestvujúcimi inžinierskymi sieťami. 
Dĺžka upravovaného úseku je 255,00m. Šírka obojsmernej komunikácie bude jednotná po celej dĺžke  
6,00m + lemovanie betónovými cestnými obrubníkmi ABO 1/15 bez skosenia, ktoré budú osadené do 
betónového lôžka na stojato, do úrovne s novým asfaltobetónovým krytom.  
Celková dĺžka obojstranného lemovania obrubníkov je 530,00m. 
 
Nová konštrukcia vozovky je navrhnutá v konštrukčnej skladbe: 
- AC S 11 obrus., PMB 45/80-75, I., hr.50mm, STN EN 13108-1 
- AC H 22 lož.,    PMB 45/80-75, I., hr.50mm, STN EN 13108-1 
- Obaľované kamenivo OK II                                      hr. 110mm 
- Drvené kamenivo fr.32-63mm                                  hr. 150mm 
- Štrkopiesok                                                                hr. 150mm 
                                                                    --------------------------- 
                                                                    Spolu :      hr. 510mm 

 
Celková výmera rekonštruovanej MK je:  1600,00m2. 
 
Odvodnenie 
Odvádzanie povrchových vôd je zabezpečené obojstranným priečnym 2% spádom cesty smerom do 
súvislých obojstranných zelených pásov šírky 1,40m až 2,20m.  
Na upravovanej komunikácii bude pravdepodobne potrebná výšková úprava existujúcich poklopov. 
Jedná sa o zdvihnutie do úrovne nového asfaltového krytu  7ks poklopov.  
 
Dopravné značenie:  
Na predmetnej komunikácii je osadené  jestvujúce zvislé dopravné značenie, ktoré  v súčasnosti riadi 
dopravu. Stavba je napojená na jestvujúci miestny dopravný systém. Organizácia dopravy je daná 
smerom príjazdovej komunikácie.  
 
Zvislé dopravné značenie 
V súvislosti s rekonštrukciou miestnej komunikácie nie je potrebné riešiť nové zvislé dopravné 
značenie. 
Demontáž – odstránenie jestvuj. zvislých dopravných značiek 
V súčasnosti sú na ulici z oboch strán osadené dvojice dopravných značiek: 
253      Najvyššia dovolená rýchlosť: 30km/hod.  spoločne s  
115      Nerovnosť vozovky 
Dopravné značky 115 budú po rekonštrukcii MK  zdemontované – odstránené. 
 
Vodorovné dopravné značenie 
Pred rekonštrukciou MK sa vodorovné dopravné značenie na ceste nenachádzalo a nie je potrebné 
riešiť vodorovné DZ ani po rekonštrukcii MK. 
 
Dočasné dopravné značenie :   
Po dobu realizácie stavebných prác na miestnej komunikácii bude komunikácia neprejazdná. Aby bol 
zabezpečený čiastočný prístup na ulici, stavba bude mať dve pracoviská.  
Pracovisko č.1 bude od začiatku úseku približne do polovice úseku - podľa vjazdov do prevádzok, 
v dĺžke približne 155,00m. 
Pracovisko č.2 bude v druhej polovici opravovaného úseku až po Ul. M. Kukučína, v dĺžke približne 
100,00m.  
Rekonštruovaný úsek komunikácie bude po dobu realizácie stavebných prác neprejazdný.  
Prejazd vozidiel bude zabezpečený po vedľajších miestnych komunikáciách, po dobu trvania 
stavebných prác po voľnom úseku rekonštruovanej MK.  



Zabezpečenie pracoviska č.1: 
Stavebné práce sa budú realizovať na vymedzenom úseku MK – cca na jednej polovici. Príjazd 
vozidiel bude možný len po pracovisko z Ul. Kalnická cesta a z Ul. M. Kukučína. Komunikácia bude 
po dobu stavebných prác neprejazdná. Vymedzená plocha pracoviska bude po dobu realizácie 
stavebných prác úplne uzavretá.  
Zabezpečenie pracoviska bude priečnymi uzáverami, výstražnými svetlami a najpotrebnejšími 
prenosnými dopravnými značkami. 
 
Priečna uzávera :  
701      Zábranami na označenie uzávierky  spoločne s výstražnými svetlami  typu VS 1 
 
Prenosné dopravné značky: 
131      Práca   
504      Smer platnosti 
231      Zákaz vjazdu pre všetky vozidlá  spoločne s 
509      Dodatková tabuľka s textom:    OKREM 
                                                         VOZIDIEL 
                                                          STAVBY   
328      Slepá cesta 
328 P   Návesť pred slepou cestou /slepá cesta vpravo/ 
 
Presné osadenie, druh značky a počet značiek je zrejmé z výkresovej dokumentácie výkr.č.5. 
 
Zabezpečenie pracoviska č.2: 
Stavebné práce sa budú realizovať na vymedzenom úseku MK – cca na druhej polovici. Príjazd 
vozidiel bude možný len po pracovisko z Ul. Kalnická cesta  a po zrealizovanom úseku MK Ul. 
Železničná, a  z  Ul. M. Kukučína. Komunikácia bude po dobu stavebných prác neprejazdná. 
Vymedzená plocha pracoviska bude po dobu realizácie stavebných prác úplne uzavretá.  
Zabezpečenie pracoviska bude priečnymi uzáverami, výstražnými svetlami a najpotrebnejšími 
prenosnými dopravnými značkami. 
 
Priečna uzávera :  
701      Zábranami na označenie uzávierky  spoločne s výstražnými svetlami  typu VS 1 
702      Smerovacie dosky šípkové ľavé  spoločne s  
212 Ľ   Prikázaný smer jazdy obchádzania vľavo 
 
Prenosné dopravné značky: 
131      Práca   
114      Zúžená vozovka sprava 
254      Zákaz predchádzania 
211      Prikázaný smer odbočenia vpravo 
328      Slepá cesta 
328 P   Návesť pred slepou cestou /slepá cesta vpravo/ 
231      Zákaz vjazdu pre všetky vozidlá  spoločne s 
509      Dodatková tabuľka s textom:    OKREM 
                                                         VOZIDIEL 
                                                          STAVBY   
 
Presné osadenie, druh značky a počet značiek je zrejmé z výkresovej dokumentácie výkr.č.6. 
Prenosné dopravné značky použité na zabezpečenie oboch  pracovísk  musia zodpovedať Z.z., ako aj 
príslušným súvisiacim predpisom, vyhláškam a normám. Značky použité na zabezpečenie pracovísk 
budú základnej veľkosti  v reflexnej úprave. 
 
Dodávateľ stavby  určí osobu, ktorá bude zodpovedať za správne osadenie prenosných dopravných 
značiek, ich kontrolu počas trvania stavby a za odstránenie týchto značiek po ukončení stavby. 



Po ukončení stavebných prác stavebník narušené časti napájacích miestnych komunikácií  a verejného 
priestranstva uvedie do pôvodného stavu.   Stavebné stroje a nástroje budú umiestnené  na 
pozemku mesta,  mimo komunikačný priestor, stavebný materiál bude na stavbu dodávaný 
podľa harmonogramu stavebných prác a ihneď zapracovaný. 
 
Bezpečnosť práce 
Pri realizácií stavby je potrebné dodržiavať všetky predpisy o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 
a manipulácií so strojným zariadením.  
Pred začatím prác musí stavbyvedúci oboznámiť všetkých pracovníkov výstavby s podmienkami 
dodržiavania bezpečnostných opatrení pri práci, ktoré sú v súlade s vykonávaním pridelenej práce.  
 
Bezpečnostné označovanie pracovných mechanizmov 
Pracovné vozidlá a pracovné stroje používané na vykonávanie prác na pracovnom mieste v dopravnom 
priestore musia byť vybavené bezpečnostným výstražným označením. 
Výstražné označenie môže byť: výstražná farebná povrchová úprava, 
     červeno-biele retroreflexné prvky na vozidlách, 
     svetelné šípky, príp. zariadenie predbežnej výstrahy 
 
Bezpečnostné označovanie osôb 
Osoby, ktoré sa budú pohybovať v priestore staveniska, sú povinné v záujme svojej ochrany nosiť 
viditeľný bezpečnostný odev, napr. bezpečnostná reflexná vesta, overal, nohavice, bunda, alebo 
pláštenka, ktoré musia byť oranžovej fluorescenčnej farby, ktorého predná a zadná strana má plochu 
najmenej 1500 cm2. 
Ochranný odev podľa platného predpisu TP 06/2013 musí byť vyhotovený z fluorescenčného 
materiálu, spredu aj zozadu opatrený dvomi vodorovnými pásmi širokými 5 až 10 cm a dlhými min. 
25 cm. Pásy vo vzdialenosti od seba 5 až 10 cm so súmerným umiestnením na strednú zvislú os tejto 
plochy, pričom plocha ani jedného z pásov na hornej časti odevu na stojacej osobe nesmie byť nižšie 
ako 90 cm nad úrovňou cesty. Pásy musia byť vyhotovené z bielej retroreflexnej fólie, alebo bielych 
odrazových skiel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vypracovala:  Ružena Drienovská  
 


